

# ZPRÁVA O ŽIVOTĚ FARNÍHO SBORU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V DĚČÍNĚ

podaná výročnímu sborovému shromáždění dne 5. března 2017

Milé sestry, milí bratři, podávám zprávu o životě našeho společenství. Začnu přehledem faktů, které považuji za důležité, protože vypovídají o životě našeho sboru:

**BOHOSLUŽBY** se konaly do června 2016 na dvou místech v Děčíně od 10h a v Benešově nad Ploučnicí od 8:30h. Po prodeji budovy kazatelské stanice se scházíme jenom v sídle sboru. Bohoslužby jsme slavili v sídle sboru 55x (průměrná účast 22) a v kazatelské stanici 15x (průměrná účast 4). Svatá Večeře Páně byla vysluhována o svátcích a to v Děčíně 7x a v kazatelské stanici 1x.

Vedením bohoslužeb a službou Slova posloužili sestry Irena Benešová, Mahulena Čejková, Jiřina Stachová Martina V.Šeráková a bratři Petr Čapek, Miroslav Erdinger, Tomáš Matějovský, Jakub Pavlis, Antonín Plachý a Josef Polcer.

V rámci třítydenní praxe studentů ETF UK v našem sboru zde kázali bratři Martin Bánoci a Jan Mikschik.

Čtení z Písma Svatého měli sestry Mahulena Čejková, Anna Frostová, Marie Frostová, Blanka Hlavatá, Barbora Litomiská, Alena Sellnerová, Helena Součková, Jiřina Stachová a Matěj Topič.

Ohlášky připravuje bratr Tomáš Matějovský a při bohoslužbách je čte sestra Mahulena Čejková.

Na varhany hrála varhanice sboru Anna Havlíková, a jako hosté Lucie Čistecká a Marcela Šenfildová.

V době konání bohoslužeb mohou děti navštívit nedělní školu. Radujeme se, že po delší době, kdy pravidelná nedělka pro nepřítomnost dětí nebyla, opět každou neděli přichází skupinka dětí. Sestry Marie Frostová, Iva Matějovská a Jiřina Stachová se pravidelně střídají ve službě učitelek.

**BIBLICKÉ HODINY** se pravidelně konají ve Valkeřicích. Do letních prázdnin jsme se scházeli v rodinách a to u Lajblových, u Tomášků a u Guznarových. Na jaře přibyli Malevičovi z Mukařova. Do léta jsme společně hledali optimální podobu našich setkání. Od září se scházíme ob týden u Guznarů, kde se pravidelně účastní 5 dospělých, a v ostatních týdnech se v roli hostitelů střídají Tomáškovi a Malevičovi. Tam jsou přítomné děti, kterým se věnuje sestra Iva Matějovská s biblickým programem. Účastní se 7 dospělých a 10 dětí.

**SKUPINA K3V** „Konfirmace třetího věku“ má své schůzky na děčínské faře v pondělí 1x za měsíc. Je určena těm, kdo si chtějí osvěžit znalosti z konfirmační přípravy a netradičně přemýšlet o své víře.

**DĚTI** se schází každý týden ve středu od 15:30 na faře. Pravidelně se účastní 3. Probírali jsme a dále probíráme novozákonní příběhy podle přípravek.

**KONFIRMANDI.** Po celý rok se schází skupina konfirmandů. (Metodika a učebnice: „Leben entdecken“ autorů Hans H. Reimer a Horst Reller, 1990) 29. května jsme slavili konfirmaci. Byli konfirmováni: Anna Frostová, Barbora Litomiská a Matěj Topič. Od září pokračuje prvním rokem dvouletého cyklu další skupina: Ema Frostová, Slávek Kasík a Jára Topič.

**MLÁDEŽ** se věrně schází od začátku září každý pátek od 16hod.

„**VEČERY S HOSTEM**“ patřily k tradičním programům na naší faře. Nebylo tomu jinak ani v minulém období. Dne 13. února jsme přivítali bratra Antonína Plachého z Armády spásy.

**KŘTY.** 5. června 2016 byla pokřtěna sestra Marcela Šenfildová a 12. února 2017 br. Pavel Randák. Radujeme se z toho, že oba pokřtění v našem sboru zůstávají a pravidelně se s nimi setkáváme při bohoslužbách a dalších sborových akcích.

**MANŽELSTVÍ PŘI SVATEBNÍ BOHOSLUŽBĚ** v našem sboru uzavřeli: Jiří Jiskra a Michaela Drienová (místo: Panství Velichov), Daniel Ryšavý a Monika Pašková (místo: zámecká zahrada Budyně nad Ohří), Lubomír Kodera a Monika Drienová (místo: Kamenec č. p.: 2). Nikdo ze svatebčanů nebyl z našeho sboru. Ve všech případech jsem se se snoubenci několikrát sešel k osobním rozhovorům. Při přípravě počítám s tím, že snoubenci nejsou věřící a neočekávám, že je svatba nebo předsvatební příprava přivedou do sboru. Přesto si myslím, že setkání mají smysl.

**ZEMŘELÍ** členové sboru: bratr Zdeněk Janda, Labská Stráň, který měl rozloučení bez faráře v úzkém rodinném kruhu na Labské Stráni. Bratr farář vykonal ještě další dva pohřby: Květuše Vitvarové a Jiřího Elise, kteří nebyli evidovanými členy našeho sboru. Vzpomeňme na ty, kteří nás na cestě života předešli, a buďme Pánu Bohu vděční za jejich životy.

**OSLAVY NAROZENIN:** V roce 2016 jsme měli několik jubilatů, kteří oslavili významné výročí svého narození posezením ve společenství sboru po nedělních bohoslužbách. Vznikla pěkná tradice!

Významnou událostí byla **OSLAVA výročí 70 let od založení sboru ČCE v Děčíně**, která se konala v neděli 16. října. Při bohoslužbách kázala se. seniorka Martina V. Šeráková.

Na jaře staršovstvo ustavilo komisi ve složení Mahulena Čejková, Marie Frostová, Jiří Hovorka, která měla za úkol připravit sborník vzpomínek členů sboru. V konečné fázi k tomuto projektu byli přizváni: se Alena Sellnerová ml., br. Jaroslav Lindner a Tomáš Matějovský. Sborník jsme vydali a prezentovali při oslavách. Tvůrcům sborníku děkuji za zdařilé dílo!

**PRODEJ BUDOVY KAZATELSKÉ STANICE V BENEŠOVĚ nad Ploučnicí.**

Staršovstvo 17. 3. 2016 pověřilo se. Lenku Litomiskou a br. Tomáš Matějovského jednáním vedoucím k prodeji nemovitosti. Prodej se uskutečnil 25. 10. 2016 za cenu 800 000,-Kč. Z této ceny jsme zaplatili 58 080,-Kč zprostředkovateli Vesta realitní kancelář, s.r.o. za zprostředkování prodeje a daň za nabytí nemovitých věcí 32 000,-Kč

**PODÁNÍ ŽALOBY:** Sbor podal 17. 6. 2016 žalobu na p. Slawomíra Kunického na vyklizení bytu ve sborovém domě. Tuto žalobu jsme po prodeji domu stáhli jako bezpředmětnou.

**JEDNORÁZOVÉ AKCE** připomenu v chronologické posloupnosti:

13. 2. Setkání s hostem – host br. Antonín Plachý, Armáda spásy

6. - 8. 5. „Jarní Praha“ – víkendový výlet s konfirmandy

3. – 4. 6. Kurz Diakonie ČCE „Pečuj doma“

10.6. Noc kostelů pod vedením se. Aleny Sellnerové jr. Na programu a jeho zajištění se účastnili mnozí členové sboru.

17 – 18. 6. výlet s dětmi do České Lípy

1.- 8. 7. Brigáda mládeže „Pojďte nám pomoci“ v Děčíně.

22. – 25. 8. Cyklovýlet mládeže z Děčína do Prahy.

25.9 hudební bohoslužby na faře, hrála a zpíval „Jizeroš“ - folkovo – bluegrassová skupina, která svěžími písničkami s duchovním obsahem a dynamickým provedením doprovázela nevšedně pojaté bohoslužby.

19. 10. Koncert duchovní hudby v kostele „Zvuk dřeva a tepaného kovu“

26. 11. Církevní silvestr s mládeží a dětmi

27. 11. Adventní nešpory

9. 12. Střední generace u Topičů

9. – 11. 12. Sborové adventní trhy

14. 12. v kostele besídka žáků Základní školy speciální v Děčíně

18. 12. bohoslužby s vánoční slavností

24. 12. Vánoční koncert „Hudba lidem dobré vůle“

**REKREACE** na naší faře přináší dobré ovoce. Od března do listopadu jsme přivítali 15 hostů z Čech, Moravy a Slovenska k individuální rekreaci a skupiny dětí ze dvou sborů (Hvozdnice a Chotiněves)

**ÚDRŽBA A TECHNICKÉ VĚCI** se týkaly fary.

Opravdu velká investice bylo pořízení etážového topení do sborových prostor v ceně 200 000 Kč. Z Jeronýmovy jednoty jsme dostali dar 80 000,- Kč a půjčku 120 000,- Kč. Tuto půjčku budeme splácet po dobu pěti let.

Darem jsme dostali kuchyňskou linku. Děkujeme za dar i za darované nemalé finanční prostředky na nezbytnou úpravu prostor kuchyně.

Podali jsme žádost o poskytnutí podpory z grantového systému pro diakonické a rozvojové projekty ČCE. Z tohoto grantu jsme získali 300 000 na opravu WC a realizaci koupelny v půdních prostorách fary.

Se. Marcela Šenfildová zajišťovala od 1. 6. 2016 úklid fary a kostela. Byla zaměstnána na DPP.

Díky stálé péči bratra Jaroslava Lindnera máme aktuální sborové **WEBOVÉ STRÁNKY**.

**STARŠOVSTVO** se sešlo v roce 2016 k řádným schůzím 10x.

Při různých akcích je účastníkům předkládáno **OBČERSTVENÍ**. Děkuji Vám všem, které a kteří zaděláváte, pečete, vaříte, smažíte, krájíte a mícháte všechny ty dobroty. Je to velmi důležité. Společenství okolo stolu - „Agapé“ - je nedílnou součástí společenství církve.

Děkuji manželům Věře a Jiřímu Hovorkovým za údržbu kostela, fary a zahrady, sestře Anně Havlíkové za každonedělní obětavou varhanní službu, sestře Heleně Součkové za vedení pokladny, sestřám Marii Frostové, Ivě Matějovské a Jiřině Stachové za přípravu programu pro děti v nedělní škole, pracovnícím a pracovníkům komisí. Děkuji staršovstvu za obětavou práci.

Děkuji každému, kdo podle svých sil a možností spolupracuje při zajištění sborového provozu.

Uvědomuji si, že nelze vyjmenovat podrobně všechny aktivity a stejně tak nelze vyslovit jména všech sester a bratří - ochotných spolupracovníků v našem sboru.

Mohu to povědět snad jedině takto: evangelický sbor v Děčíně je živým společenstvím sester a bratří – a tak to má být! Buďme vděční Pánu Bohu jeden za druhého; za každou pomocnou ruku. Buďme vděční Pánu Bohu za celý náš sbor, který je živým společenstvím Kristových následovníků uprostřed úhoru současné doby.

**Zprávu podává Tomáš Matějovský, farář sboru**